

FRANQUEO
CONCERTADO

Año XV.—Número 4.553

Cáceres, Sábado 12 de Marzo de 1938. II Año Triunfal

Oficinas y Talleres, Plaza del Cardenal Segura, 2

Apartado, 26.—Telf. 208

Se extiende la rotura del frente rojo de Aragón

Más de veinte posiciones y pueblos ocupados. Quince aviones pierden los rojos en dos jornadas

destructor echado a pique y el crucero "Libertad" averiado

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra correspondiente al día de hoy:

En el frente de Aragón ha proseguido en el día de hoy el victorioso avance de nuestras tropas. Las fuerzas de la derecha han ocupado la Hoz de la Vieja, vértice Coronillas, vértice Delicosa, vértice Alcaíne y San Miguel y pueblos de Josa, Alcaíne y Obón, cota 1.157, al suroeste del Collado de la Virgen; pueblo Martín del Río, donde hubo que vencer la tenaz resistencia del enemigo, y vértice Cerradas con la cota 1.459.

Se han cogido por nuestras fuerzas más de 400 muertos, 172 prisioneros y numerosísimo armamento y material diverso. Las fuerzas legionarias atacaron impetuosamente al enemigo precedidas de carros de combate, poniéndole en desordenada fuga y ocupando el pueblo de Alacón; siguieron después el ataque sobre Oriete, donde vencieron de nuevo la resistencia, actuando con tal rapidez, que el enemigo no pudo volar el puente sobre el río Martín; el pueblo de Oriete quedó ocupado. Estas fuerzas han destruido hoy una brigada frente a Olesa y otra frente a Oriete; han hecho 200 prisioneros, gran número de muertos y han cogido dos cañones del 105 y muchas ametralladoras y material.

Nuestras fuerzas del centro han ocupado las Ventas de Minerva, alturas que dominan el puerto de la carretera de Lécera, y la Caballería llegó a la misma altura.

Las columnas de la izquierda avanzaron sobre Medina, y al encontrarse ambas, atravesaron el frente enemigo; éste se derrumbó en una extensión de cuarenta kilómetros, penetrando en terreno enemigo en una profundidad de ocho kilómetros, quedando ocupados los pueblos de Mediana y Rovel.

Otras columnas llevaron a cabo la ocupación del campo de aviación de Belchite, los pueblos de Lagasca, Samper de la Sal y Lécera.

En un contraataque que los rojos realizaron anoche sobre Codos, con carros y un escuadrón de caballería, tuvieron aquellos muchos muertos y quedaron en nuestro poder la mayor parte de sus caballos.

Otras fuerzas nuestras han recogido numerosos muertos, más de un centenar de prisioneros, dos cañones antiaéreos del 75, dos antitanques, una ametralladora antiaérea, dos carros blindados, muchos camiones y coches ligeros, depósitos de víveres, gasolina, municiones y material, con una considerable cantidad de armamento.

En el día de ayer, además de los cuatro «Curtis» enemigos que se hicieron constar en el parte, fueron derribados cuatro «Curtis» más y dos «ratas», y en los bombardeos llevados a cabo por nuestra aviación sobre los aeródromos enemigos de Caspe y Candadomo, se consiguió incendiar cinco aparatos, siendo por lo tanto quince los aviones que perdieron los rojos.

En los bombardeos realizados estos días sobre el puerto de Cartagena, se han producido averías al crucero «Libertad» y se ha echado a pique un destructor.

Salamanca, 11 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.

La lucha de clases ha terminado en España. La llamada a la obra común, en estrecha hermandad los factores de la producción, va a unir para siempre los hombres de buena voluntad, bajo la sabia ordenación patriótica del Fuero del Trabajo.

Contra los informadores extranjeros vendidos a la causa roja

Parte de los informadores extranjeros, han pretendido hacerse eco de las noticias verdaderas en los últimos días en los partes e informaciones de los rojos, sobre la causa que nos ha dado a nosotros la victoria de Teruel, diciendo que lo hemos hecho con material italiano y alemán.

A todos ellos tenemos que decir: que cuando comenzó la guerra, las reservas del Banco de España eran de tres mil ochocientos millones de pesetas oro, que los rojos se gastaron o malgastaron en material comprado en el Extranjero para perder la guerra y que solo sirvió para enriquecer a comerciantes extranjeros y españoles. Lo han perdido todo o casi todo.

Dicen que han perdido las batallas de Teruel y del Alifanbra por eso. Verán que nosotros tenemos material por razones diversas.

1.º El que tenía el Ejército español en sus parques y en Marruecos.

2.º El cogido a los rojos desde Sevilla a Madrid; el cogido en las operaciones del Norte; de lo cogido en diversos combates; tanques procedentes de los botines de guerra; el cogido en abundancia en el Alifanbra y Teruel.

3.º Procedentes de los barcos que apresó nuestra Marina, en uno de los cuales había más de seis mil fusiles ametralladores, millones y millones de proyectiles y toda clase de material.

4.º El que es producto de nuestras industrias, pues sabido es que funcionan admirablemente.

Así es como tenemos el armamento y el material de guerra. Solo las democracias y los pueblos sin conciencia hacen caso de tales patrañas de los rojos que demuestran perdición absoluta.

Nosotros seguimos venciendo: mientras ellos perdían el material, nosotros aumentábamos nuestras defensas con el botín de sus desastres. España se hace fuerte.

Que reflexionen aquellos pueblos que quieren ser amigos nuestros porque todavía pudieran estar a tiempo. La verdad ante todo y la fortaleza de la España auténtica es un hecho consumado.

Crónica de guerra

La jornada de ayer superó en consecuencias guerreras a las dos anteriores

Nos hemos encontrado ya cara a cara con los catalanes.—Corren que es una maravilla

Por el Tebib Arrumi

Tercer día de operaciones. Los tres han sido gloriosos. Aun que la jornada de ayer ha superado en valor y trascendencia a guerrera a las dos anteriores. Y es así porque se han conseguido todos los objetivos señalados con el menor esfuerzo. Los rojos están negados por completo y es que no quieren seguir combatiendo al darse ya cuenta del engaño en que habían caído. Tenemos los catalanes enfrente. Ayer eran milicianos internacionales, cayeron en Belchite ahora tenemos a los catalanes, a quienes les ha llegado ya el turno. Todos los documentos que se cogen están en castellano y catalán. En ellos se dice que la guerra va a terminar en seguida y que tengan paciencia todos, porque esto se acabará dentro de unos días y cada uno tornará de nuevo a sus hogares.

Por cierto que los catalanes son majos como ellos solos. Hemos ocupado los pueblos de Lécera, Aznara, Oriete, Alacón, Martín de Ro etc. Hemos llegado a las márgenes del río Martín y son numerosísimos los muertos, prisioneros y abundantísimo el material y armamento capturado, entre lo que se encuentra una batería del 105 y cinco tanques rusos más.

El enemigo esperaba que siguiéramos, no esperaba todo porque no suponía con razón. Esta continuidad de nuestras operaciones era cosa lógica.

La aviación nacional se ha dedicado a descubrir y castigar a los que huyen en dirección a Acañiz. El triunfo aumenta.

La desmoralización crece en el campo de nuestros adversarios. Los rojos han resistido solo en las minas de Utiella, que les interesa conservar. Pero en vano todo. Su suerte está echada y es fácil concebir el final de los que sacrifican y sacrifican en balde los hombres.

Prosiguen con sus mentiras. Dicen que estamos muy quebrantados y es natural; tienen en sus afirmaciones toda la razón; estamos quebrantados porque es fatigosa esta marcha verigosa que llevan nuestras fuerzas para perseguir a los que corren y descargan el puntapé correspondiente a los cobardes, por lo menos como enseñanza y señal de que no se escapan ya por las buenas. Es para cansarse.

Por lo demás, el miedo ha crecido horripalmente entre ellos. Desocean, español, cobarda, destruye extraordinaria en correr. Este es el balance.

La respuesta de España

Por culpa solo del azar, que no de unos barcos que huyen, se perdió el «Balears», glorioso barco de nuestra Marina.

España, la auténtica, la nuestra, ha sabido dar réplica: Nuestra Aviación, en los bombardeos de estos días sobre Cartagena, ha averiado seriamente al crucero «Libertad» y ha echado a pique a un destructor. Este es el principio de la contestación que el Caudillo da a la pérdida del «Balears»; no en balde el es Generalísimo de los Ejércitos de mar y no en balde adquirió su fama contestando siempre en las incidencias de la guerra a lo que los rojos pudieran calificar éxitos.

Ahí está en la tierra Teruel recobrada: ahí está Belchite, todo. El «Balears» no podrá sacarse de los mares, pero que nadie dude que serán vengados esos héroes de la mar que murieron con su barco, mientras unos aviones rojos les bombardeaban.

Las averías del «Libertad» y la pérdida del destructor rojo, son el principio de contestación. El Caudillo sigue en el uso de la palabra.

RIMAS Y RIPIOS

El mundo está estremecido con el famoso suceso del retumbante proceso que se está viendo en Moscú, Stalin ha conseguido dar más renombre a su nombre y no quedar solo un hombre ne nombre de Belzebú...

Rusia de sangre se inunda, y crece el llanto y el cieno; roto ya el control y el freno camina sin dirección. Y no es su sangre fecunda, porque el terror es tarea y es difícil la pelea cuando falta el corazón...

Hasta Blum se ha conternado, pensando acaso en mañana; mira la fecha cercana, de su ruina vertical. Solo el club endemoniado, de Indalecio y la Dolores, visten de bellos colores, el proceso criminal.

Y es que la chusma bravía, que en Barcelona se apaña, desde la Nelken a Azaña, sigue en todo a Belzebú. Cuando crece su agonía, y está marcada su suerte, tienen miedo de la muerte, como el Nerón de Moscú...

JAVIMAR.

El Gobernador Civil cumple el primer año de su mando

Ayer tarde, con motivo de cumplirse el primer año de estancia al frente del Gobierno civil de esta provincia del Bañón de Benasque, los funcionarios de dicho centro oficial obsequiaron con un vino de honor al Gobernador Civil.

En la reunión se cambiaron frases de afecto del personal al Jefe, que en su vez puso de manifiesto su satisfacción por la colaboración que en el desempeño de su cometido encuentra en todos. Hubo un sentido recuerdo para el Secretario de Gobierno don Adolfo Solano, que después de haber estado seriamente enfermo, se halla en franca convalecencia, siendo esta la causa de su ausencia.

Numerosas personas acudieron al Gobierno Civil para felicitar al Barón de Benasque y reiterarle su adhesión incondicional.

Socorro extraordinario

Por la presente se anuncia a cuantas personas y entidades socorre mensualmente el Gobierno Civil de la provincia, para que pasen por sus oficinas el próximo lunes, con objeto de entregarnos el socorro extraordinario que ha sido concedido por el Gobernador Civil.

JARRIBA ESPAÑA

Del «Tesoro Provincial»

Balance de un mes

Se ha reunido la Junta local delegada de Cáceres, para tratar de la enorme labor realizada en el breve período de un mes. Buen saldo el presentado por el Presidente, después de cumplida la grata comisión de dar posesión de su cargo de Vocal al Fiscal de la Audiencia Territorial.

A modo de sumario, cabe consignar que se dió cuenta de las circulares y cartas enviadas al vecindario y a las entidades domiciliadas en Cáceres, así como del telegrama del Gobernador Militar, Delegado del Patronato, dirigido a las Juntas locales sobre relación de combatientes y otros documentos. Fijación de centros recaudatorios en la capital. Presentación de las fichas que integrarán el censo de ex combatientes, con detalle del Cuerpo en que prestan servicio, frentes en que han estado, acciones de que fueron actores, heridas recibidas y otros datos que completan a hoja de servicios de los futuros beneficiarios.

Paralelo aparte merece la exposición de la favorable marcha que acusan las fichas de inscripción repartidas en la Ciudad. Como números cantan, veamos algunos:

Fichas enviadas	5.312
Contestadas afirmativas	3.650
Respuestas negativas	15
Ausencias, cambio de domicilio, vecindad y duplicadas	198
Faltan por contestar	1.439

La primera cifra que destaca, precisamente por su poco volumen, es la de delegaciones. Tan solo quince, contra más de tres mil seiscientos positivas. Y analizadas—cosa fácil por ser tan pocas— se aprecia que pertenecen a vecinos en situación tan precaria, que les impide corresponder materialmente a la adhesión que prestan a la idea. Una de ellas—botón de muestra del sentir del pueblo cacereño— ha sido llevada personalmente a las oficinas por una sencilla lavandera de 67 años, que privada de todo ingreso, expuso el propósito de destinar al «Tesoro Provincial» el primer jornal que perciba. Las demás por este estilo.

Cabe, por lo tanto, afirmar, que el censo entero será mutualista, pues es de presumir que las fichas pendientes de contestación sigan igual camino, máxime que se trata de personas en condiciones de responder y que esperan, sin duda, a orientarse. Por cierto, que se acordó dirigir un llamamiento a los tardíos para que no dificulten la impropia labor de organización con un retraso injustificado.

Se escucharon palabras de justa alabanza para la Gerencia y colaboradores, por el trabajo que están desarrollando y la pericia e interés demostrados en el desempeño de las funciones a ellos encomendadas.

También, se conoció en esta sesión, la carta dirigida a los representantes de las entidades bancarias invitándoles a la reunión que se celebrará hoy en la Diputación Provincial, para tratar de aspectos financieros de esta magna obra.

Que a reseñada y comentada, la tarea cumplida por los rectores del «Tesoro Provincial» y reafirmada la unanimidad de respuesta de los habitantes de Cáceres. Bien diátono se presenta el porvenir de una Institución que va ganando en proporción que pudiéramos llamar geométrica.

Disposiciones oficiales

Ha sido nombrado Secretario nacional del Trigo

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica en su número de hoy, entre otras las siguientes disposiciones:

«Dando normas para proveer las vacantes de secretarios, interventores y depositarios de fondos municipales y de Diputaciones provinciales»

«Una orden sobre bonificaciones de hospedajes a los militares y funcionarios»

«Nombrando secretario del Servicio Nacional del Trigo a don Esteban Martín Sicilia»

Política inglesa

Chamberlain irá a Ginebra

Londres.—En la sesión de ayer en la Cámara de los Comunes el diputado pidió a Chamberlain que vaya a la reunión de la Liga de la Sociedad de Naciones representando a Inglaterra, para que allí recoga impresiones sobre el funcionamiento de este Organismo.

Parece ser que el primer ministro inglés ha aceptado la ingerencia y por lo tanto irá a Ginebra representando a su país.

Viva Franco!

Acordaos de las Parroquias pobres

La colecta de mañana

Mañana en todas las Iglesias, tanto Parroquiales como de Religiosos, tendrá lugar la colecta ordinaria que mensualmente se celebra para acrecer los recursos del Fondo Diocesano destinada a atenciones del culto y clero de la Diócesis.

Cuanto a la colecta se entregue va a favorecer a las Parroquias pobres por que las que propiamente no lo son tienen cubiertas sus atenciones eclesíásticas con el producto de la suscripción mensual.

En la Diócesis hay muchas parroquias pobres, muy pobres, algunas verdaderamente menesterosas en las Hurdas y en otros pueblecitos análogamente miserables.

Si los fieles de las Parroquias más afortunadas no dan con largueza, será imposible sostener el culto y los sacerdotes en aquellas desgraciadas aldeas o alquerías.

Y también en esos lugares de vida misérrima ha de rendirse culto a Dios y han de tener servicios religiosos y recibir auxilios espirituales las humildes gestes, hermanos nuestros, que en ellos viven pobremente.

Nuevas normas pedagógicas

Una importante circular de la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza

Por la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, ha sido dirigida la siguiente circular a la Inspección de Primera Enseñanza y maestros nacionales, municipales y privados de la España Nacional...

La doctrina social de la Iglesia contenida en las encíclicas «Rerum novarum» y «Quadragesimo annos», han de servir para inculcar a los niños la idea del amor y confraternidad social...

EDUCACION PATRIOTICA

Se acabó el desdén por nuestra Historia. Terminó la agresión traicionera a todo lo español. Nuestra infancia ha de querer a su Patria ardorosa, enraizada y patriótica...

Como en la enseñanza de la Religión, también pedimos un ambiente total para la enseñanza de la Historia como medio de cultivar el patriotismo...

EDUCACION CIVICA

El niño de hoy siente la impaciencia de la ciudadanía, que le llama imperiosamente, y quiere actuar con entusiasmo a través de toda clase de organizaciones juveniles...

Y, como símbolo supremo de nuestra España, el retrato de nuestro victorioso Caudillo presidirá en las escuelas la educación de los futuros ciudadanos...

EDUCACION FISICA

Hasta que un Estatuto especial regule la educación física nacional, se considera indispensable intensificar la educación física en la Escuela. Pero es preciso advertir que la educación física no es el deporte...

Confiadamente espera la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza que las instrucciones contenidas en esta circular han de ser interpretadas y cumplidas fielmente...

Imprimidas con amor en vuestras escuelas, porque ésta es, aunque sin brillo aparente, vuestra misión augusta. España os lo pide y en vosotros confía para el logro completo de los ideales que alborazan en su espléndido amanecer.

Ecos de Sociedad

NECROLOGICA

Víctima de penosa enfermedad, que ha sobrellevado con ejemplar resignación cristiana, entregó su alma a Dios días pasados la respetable señora doña Valeriana Navarro Esteban, maestra nacional.

La finada ejerció actualmente su profesión en una escuela de Cáceres, en la que desarrolló una labor meritorísima y, por lo tanto, digna de todo encomio.

Por tal motivo y por sus virtudes y bondad de carácter, era muy estimado por sus compañeros y por cuantas personas la trataron.

A su desconsolado esposo, don José Galán Caballero, y a sus hijas Ana María y Salvadora, acompañamos en el justo dolor que con tan triste motivo les aflige, rogando a nuestros lectores musten una oración por el alma de la finada.

Pérdida

Toro grande, morucho, corni corio. Dueño: Benjamín Hernández, Carnicero (Cáceres).

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho en este centro las inscripciones siguientes:

DEFUNCIONES

María del Carmen Romero Giménez, de un año, a consecuencia de miocarditis. Manuel Hólgado Romero, de 39 años, de hemorragia cerebral.

VENDO

«Díces azufrines sin Goto» en caja madera, gratis 12 a 20 kg., a 450 kg. para azufre 110 docoyes. Necesito representante de importante casa de vinos.

DONATO LORENTE Cosuenda (Zaragoza)

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas han recibido asistencia facultativa en este centro las siguientes personas: Sergio Fernández Méndez, de 46 años, natural y vecino de Santiago del Campo, de erosiones en distintas partes del cuerpo.

Manuela Casares Quiñones, de 42 años, de cólico hepático, fué asistida en su domicilio. También se le prestó asistencia facultativa en su propio domicilio a Faustino Guerra, de 68 años, que padecía cólico cardíaco.

Antonia Caso de la Montaña, de 5 años, de epistaxis.

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON SANTO DOMINGO, 1, FRAL., DCHA. TELÉFONO, 258-CÁCERES

Tu dinero lo emplea «AUXILIO SOCIAL», en repartir comidas calientes para evitar la desesperación en los que tienen hambre. Suscribe una «FICHA AZUL».

El premio de la Virtud para el flecha de Teruel

Lo concede la Acanemia de la Historia

Zaragoza.—El premio de la Virtud que lo concede anualmente la Academia de la Historia ha recaído este año en el heroico flecha de Teruel.

El premio ha sido instituido por doña María Ortega en nombre de don Fermín Caballero y consiste en un diploma y mil pesetas.

Compro y pago bien toda clase de alhajas los días 21, 22 y 23 de Marzo de 10 a 1 y de 5 a 7. Avisos: Platería Corbacho, calle Paneras, 4.

Un donativo Para el monumento a Calvo Sotelo

San Sebastián.—El Ayuntamiento ha concedido un donativo de 5.000 pesetas para el monumento nacional que va a ser erigido a Calvo Sotelo.

«PALACE» CONFITERIA Y PASTELERIA Viuda de José Rubio PINTORES. 26-CÁCERES

CAFE VIENA Carlos Municio Generalísimo Franco, 16 Teléfono 174 CACERES

Trujillo al día

Las conferencias catequísticas dedicadas a los «flechas»

Desde que dieron comienzo las conferencias catequísticas dedicadas a los flechas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, todos los martes, a las siete y media de la noche, el salón de actos de dicha Organización se ve completamente lleno de niños que, ávidos por escuchar las palabras del prestigioso don Juan Tena Fernández, suspenden sus juegos infantiles...

El ilustre conferenciante, en su última charla, continuó hablando de los atributos de la divinidad, deteniéndose en el de la bondad y demostrando, mejor dicho, indicando la causa de por qué Dios, a pesar de su infinita bondad, permite el que existan males, convulsiones y otras desgracias en la humanidad.

que no admite más conferencias. De las religiones monoteístas pone en evidencia los dogmas morales de estas religiones, saliendo la religión católica por la sublimidad de sus dogmas y su moral, que es la única verdadera.

Añade como Dios solamente prohibió que comieran de la rama del árbol prohibida, porque el contrario en el acto morirían. Refiere cómo la serpiente se había entrado el espíritu del engaño a la mujer, y ésta al hombre, siendo en ese momento el hombre el dominio del hombre, tras a la serpiente la condena a que siempre anduviera arrastrándose por el suelo.

El que suscribe una «FICHA AZUL», de «AUXILIO SOCIAL», hace una mera obra mecánica de beneficencia, sino una obra más honda y política de apología de la España Nueva, de anulación de su definitiva tarea reformadora, fortificación de su musculatura acción sana y próspera.

Se dan por finalizadas las conversaciones italo-polacas

Beck declara que hay que lograr el apaciguamiento de Europa

30.000 campesinos italianos visitaron Alemania

Dicen en Rumanía

Manifestaciones del señor Beck

Treinta mil campesinos visitarán Alemania

Se vende máquina gistradora

Funeraria «San Juan»

de Adrián Blanco García

GLAVELLINA, 2

Aviso Teléfono 215

Se vende máquina gistradora

dional, modelo grande.

Informes: calle Gómez Becerra, 9, principal, Cáceres.

Se vende máquina gistradora

dional, modelo grande.

Informes: calle Gómez Becerra, 9, principal, Cáceres.

PERFUMERIA - CONFECCIONES GUANTES - GENEROS DE PUNTO MENDIETA

Mutualidad General Agropecuaria. Asociación General de Ganaderos de España. Dirección provisional: Lain-Calvo, 24, Burgos. Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas. Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos. Tarifas muy económicas. DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato. CACERES.

Sección religiosa

Sábado, 12

SANTORAL

Santos Gregorio Magno, papa y doctor; Bernardo, obispo; Edugno, Teofanes, mártires. La misa y el oficio son de San Gregorio, con rito doble y color blanco.

Las Profecías de este Sábado

Como dijimos ayer, son cinco las profecías que hoy se leen en la misa antes de la Epístola. Las dos primeras son del Deuteronomio. La primera es del capítulo 26, desde el versículo 15 hasta el fin. Se dice que en el pueblo de Israel como ha de portarse con el Señor y como na... después de haber cumplido los preceptos acerca de los frutos...

Cultos para hoy

En Santiago, las misas a las siete y media, ocho y ocho y media y a las diez. En esta última se lee el mes de San José. Por la tarde, a las siete y media, Rosario y Via-Crucis. En San Juan—Misas a las siete y media, ocho y ocho y media, nueve y media. En las Camelias—Misa a las siete y media.

La tierra doliente de nuestra España reverdece en risas de niños y bendiciones de madre por el "AUXILIO SOCIAL". Suscribe una "FICHA AZUL".

En Viena se celebrará mañana domingo un plebiscito

Para aprobar la conducta del gobierno y afianzar la hegemonía del Frente Patriótico

Viena.—El Canciller ha pronunciado un discurso en un acto de propaganda organizado por el Frente Patriótico; en el discurso afirmó la voluntad del Gobierno de mantener el ideario expuesto en el programa de 1922. Ante vosotros—dijo después el Canciller—juro lealtad al pueblo y a la constitución y procuraré salvaguardar lo que vaya en beneficio de los intereses patrióticos que todos estamos obligados a respetar. Anunció que el próximo domingo se celebrará un plebiscito en el que el pueblo declarará si está conforme con el programa político del Gobierno. El plebiscito tendrá lugar el día 12 de marzo de 1938 y será para el pueblo austriaco de voto secreto y obligatorio.

plebiscito del domingo Viena.—Como anunció el Canciller en su discurso, el próximo domingo se celebrará un plebiscito en el que el pueblo declarará si está conforme con el programa de 1934 y si apoya y defiende la libertad que figura en el programa del Estado. Este plebiscito será con voto secreto y obligatorio. Las autoridades locales harán en las mesas de los Colegios un número de 3 a 5 y serán del Frente Patriótico. Cada elector le será entregada una tarjeta a guisa de cuestionario, en la que se le pregunta si está conforme con la Constitución y la política del Gobierno. Al dorso de la tarjeta se ha colocado un SI. El elector que discrepe de la política del Gobierno, tendrá que utilizar otra tarjeta, en la que de su puño y letra, deberá hacer constar mediante un NO su desacuerdo. El elector carecerá de documentación para votar si es conocido suficientemente por los que compongan la mesa del Colegio. El elector que no pueda emitir el sufragio se podrá hacer cumplir los 24 años. Llegó el canciller, siendo re-

Centros recaudatorios locales del "Tesoro provincial de Cáceres"

- Relación de las agrupaciones urbanas formadas para la recaudación de las cuotas con expresión de los centros recaudatorios de cada una de ellas.
Agrupación A.—Plaza del General Mola, Espoz y Kacabos, Santo Domingo, Plaza de Santo Domingo, Río Verde.
Centro, don Eleuterio Sánchez Manzano, Plaza del General Mola (Almacenes «Terio»).
Agrupación B.—Margallo, Afueras de Margallo, Travesía de Margallo, Avenida de Ramón y Cajal.
Centro, don Julián Rodríguez Polo, Margallo.
Agrupación C.—José Antonio Primo de Rivera, Afueras de José Antonio Primo de Rivera, Valdes, Carretera de Ronda.
Centro, señores Hijos de Clemente Sánchez, José Antonio Primo de Rivera, número 12 (Banca).
Agrupación D.—Duque, Sanjo-Spiritu, Moretas, Andrada, Niños, San Benito.
Centro, don Domingo Murjel Espadero (comercio), Plaza del Duque, número 15.
Agrupación E.—Canterías, San Justo, Capañ Luna.
Centro, don Aureliano Sánchez, Canterías, número 15.
Agrupación F.—Plaza de Santa María, Manga, Instituto, Plaza de los Gómez, Adana, Arco de la Estrella.
Centro, don Pedro Barrientos, Instituto, número 6.
Agrupación G.—Cuesta del Marqués, Ronda de la Montaña, Barrio de San Antonio, Calle del Moral.
Centro, don Alfonso Gómez, Cuesta del Marqués.
Agrupación H.—Plaza de las Veletas, San Pablo, Pereros, Torreñachada, Cuesta de la Compañía.
Centro, don Pedro Lumberas, Plaza de las Veletas.
Agrupación I.—Fuente Concejo, Carretera de la Montaña, San Marquino, San Roque, Miraflojo.
Centro, don Agustín Macías, Carretera de la Montaña.
Agrupación J.—Casas de Carrasco La Carrera, San Leonardo.
Centro, don Agustín García, Casas de Carrasco, número 26.
Agrupación K.—Fuente Nueva, Afueras de San Francisco, Colón, Consolación, Damas, Ronda del Carmen, Serpes, San Francisco.
Centro, don Manuel Rodríguez (comercio), Fuente Nueva.
Agrupación L.—San Mateo, Primo de Rivera, Ojmo, Obispo Segura, Monja, Condés, Arco de Santa Ana.
Centro, don Luciano Urbarri, Primo de Rivera.
Agrupación LL.—Donoso Cortés, Sergio Sánchez, Marrón, Pizarro.
Centro, don Bartolomé Crespo, Donoso Cortés, número 19.
Agrupación M.—Gallegos, Cornudilla, Hornos, Postigo.
Centro, don Luis Rodríguez, Gallegos, número 18.
Agrupación N.—Puerta de Mérida, Santa Clara, Soledad.
Centro, don Marcos Mariño, Puerta de Mérida, número 12.
Agrupación O.—Muñoz Chaves, Audiencia, Peñas, Gabriel y Galán, Godoy, Zapatería, San Blas, Afueras de San Blas, Sande, Camberos.
Centro, don Benigno Sánchez, Muñoz Chaves (estanco).
Agrupación P.—Afueras de Villalobos, Picadero, Plazuela de Santiago, Trujillo.
Centro, don Ignacio Ojalvo Solís, Picadero, número 20, principal.
Agrupación Q.—Adarve del Cristo, Adarve del Obispo, Plazuela del Aire, Arco de España, Gloria, Hernán Cortés, Hornillo, Otra Pja de Roco, Obispo Alvarez de Castro, Plaza del Socorro, Sánchez Garrido.
Centro, Caja de Ahorros, Obispo Alvarez de Castro.
Agrupación R.—Caleros, Beato José Oriol, Travesía de la Virgen de la Montaña, Villalobos, Cuesta del Maestro, Tenerías Alta, Tenerías Baja.
Centro, don Pablo Floriano, Cuesta del Maestro, números 4 y 6.
Agrupación RR.—Constancia, Diana, 18 de Julio, García Paredes, Luisiana, Peña Redonda, Plaza de Peña Redonda, Ronda de Peña Redonda, Trabajo, Vicente Barrantes.
Centro, don Teófilo Arjas Santos Diana, número 4.
Agrupación S.—Alfonso IX, Cano Saavedra, Carvajal y Lecantes, Francisco Panagua, Lucio Cornelio Balbo, Los Conquistadores, Los Fueros, Márquez de Oquendo, Nuestra Señora de la Asunción, Numanca, Reyes Católicos, San Jorge.
Centro, don Hipólito Bullón, Calle Alfonso IX.
Agrupación T.—Plaza de América, Antonio Hurtado, Barrada Escación, Carretera de Mérida, Comandante Sánchez Nieto, Avenida de España, Avenida de la Virgen de la Montaña, El Comercio, Gómez Becerra, Libertad.
Centro, don Santos Pérez, Calle Antonio Hurtado.
Agrupación U.—Barrio Busquet, Casa, Casas de Colino, Casas de Luna, Casas de Sánchez, Plaza del Casullo, Avenida de Cervantes, Carvajal, Felipe Urbarri, San Antonio, San Fermín.
Centro, don Fernando García Sánchez (comercio), San Pedro.
Agrupación V.—Defensores del Alcazar de Toledo, Generalísimo Franco, Moret, Fuenfuentes Alta, Fuenfuentes Baja, Pablo Hurtado, San Pedro, Plaza de San Juan.
Centro, don Carlos Acedo Iglesias, Generalísimo Franco.
Agrupación X.—Falanquista Javier García, Santa Bárbara, Santa Polina, San Vicente.
Centro, don José Olleros, Falanquista Javier García, números 2 y 4.
Agrupación Y.—Alzaparras, Cruzense, Plaza de la Concepción, Cruz, Cuervo Viejo, San José, San Miguel, Zúccarar.
Centro, don Juan Leal, Concepción, número 6.
Agrupación W.—Agua Viva, Cuesta de Agua Viva, Encina, Encinilla, número de Gallos.
Centro, don José Antequera, Ronda de Gallos.
Agrupación Z.—Barrio de Luna, Betrocasa, Piedad Alta, Piedad Baja, Santa Gertrudis Alta, Santa Gertrudis Baja.
Centro, don Juan Antequera, Santa Gertrudis.
2.—Ceres, García Holguín, La Reconquista, San Felipe, Travesía de San Felipe.
Centro, don Francisco Rico, Nueva, número 20.
Adea Moret.—El alcalde pedáneo.
Escación de Arroyo Malpartida.—El alcalde pedáneo.

Vida municipal Se reúne la Comisión Gestora Municipal

En segunda convocatoria celebró su sesión ordinaria la Comisión gestora del excelentísimo Ayuntamiento, presidiendo el señor alcalde, don Narciso Maderal Vaquero, y asistiendo los vocales señores Vega Bermejo, Sánchez Manzano, Murjel Espadero y Mariño Báez, aprobándose el acta de la última sesión, verificada las cuentas de obras municipales ejecutadas en la pasada semana, que importan 6.723'78 pesetas y las de la Comisión administradora de la décima de las contribuciones, que ascienden a 3.095'75. Quecó enterada la Comisión de los oficios del Gobierno civil comunicando la constitución de comisiones afectas a la Junta provincial de Abastos y las prevenciones para la celebración de actos, reuniones y manifestaciones. Aprobado por la Fiscalía provincial de la Vivienda el proyecto de ensanche de la calle de los Defensores del Alcazar de Toledo, esquina a la plaza de San Juan, se acordó exponerlo al público por el plazo legal. De conformidad con lo informado por el señor secretario, se accede a la petición de Joaquín Nevado, concediéndole dos pagas de luto por el fallecimiento de su madre, que estaba encargada de un evacuatorio. Se dio cuenta de lo resuelto por el excelentísimo señor general Jefe de Movilización, Instrucción y Recu-

peración, denegando la militarización de cuatro guardias municipales. Se prestó conformidad al decreto de la Alcaldía nombrando guardia municipal interino a Casimiro Soler. Como solicita, se concede a Jacinto Barra el aumento en su haber. Son aprobadas las propuestas hechas por las compañías «Aurora» y «La Unión» y el Fénix Español, asegurando los edificios municipales. Es denegada la petición de don Sergio Vicente Guerrero de cesión de terreno para construcción de edificio. Se da cuenta de la instancia de las empresas e interesados en el servicio de autobuses para viajeros solicitando quede en suspenso el señalamiento de la Avenida de la Virgen de la Montaña para lugar de estaciónamiento, hasta tanto que por el Ayuntamiento se construya el oportuno edificio. Se acuerda contestar que la Comisión no encuentra lugar más apropiado para los fines interesados por la Delegación de Orden público y que, procurando dar facilidades al público y empresas, se habilitará local en el solar de la Cámara de Comercio, ofrecido circunstancialmente por su presidente, señor Sánchez Manzano, o en el del Gobierno civil, que la Presidencia lo gestionará. Acto seguido se levantó la sesión.

Von Ribentrop y Lord Halifax han conferenciado durante dos horas y media

Hoy se entrevistará el ministro alemán con Chamberlain

Londres.—El ministro de Relaciones Exteriores de Alemania, von Ribentrop, conferenció ayer con Lord Halifax por espacio de dos horas y media. Mañana se entrevistará y comerá con el primer ministro Chamberlain. El monarca se mostró muy complacido de su visita. Para defensa aérea Londres.—El presupuesto del Ministerio del Interior registra un aumento de cuatro millones con relación al del pasado año. De esta cantidad, tres millones y medio se dedicarán a defensa pasiva anti-aérea. Dos árabes condenados a muerte Jerusalén.—El tribunal militar ha condenado a muerte a dos árabes, que hace dos meses hirieron gravemente a un soldado inglés.

FERIA de GANADOS en TORREQUEMADA

Debidamente autorizada se celebrará la tradicional Feria de Ganados durante los días 25, 26 y 27 de Marzo del corriente año

El primer sorteo de la Lotería Nacional se celebrará el próximo día 1.º de Abril

Burgos.—En el «Boletín Oficial del Estado», aparece un decreto restableciendo los sorteos de la Lotería Nacional. El inicial tendrá lugar el día 1.º de Abril, y desde esta fecha cesarán fulminantemente todos los sorteos de las diversas loterías que vienen funcionando en provincias. Se accede sin embargo, y por una excepción, a la celebración del sorteo que tendrá lugar en Sevilla el día 21 de Abril organizado por la Junta municipal de auxilios a los combatientes. El decreto también dice que mensualmente tendrán lugar los tres sorteos acostumbrados. Se fijan las normas del 13 de Diciembre de 1937, siempre que no se opongan a lo dispuesto en el anterior decreto.

CHOCOLATES Tomás Pérez SON LOS MEJORES

Todo trabajo puede ser perjudicial si le imprimimos un esfuerzo excesivo. El dolor puede presentarse de repente debilitando nuestras energías. La Cafiaspirina nos libra del malestar, normalizando el alterado equilibrio fisiológico y reanimando nuestro organismo. BAYER Cafiaspirina EL REMEDIO SOBERANO

Funeraria Nuestra Señora de la Montaña ANGEL CASARES Conceptión, núm. 2. (Palacio de la Isla)

JEREZ "LA RIVA" COÑAC "LA RIVA"

Marcos Mariño CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CANIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Juan "Marcos Mariño" CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CANIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

EULOGIO CRIADO ROMERO CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL) Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342 - CACERES

EXTREMADURA

Los veteranos de la tierra carlista, tenientes del Ejército español

El Generalísimo les ha conferido este grado

Manifestación popular por la aprobación del Fuero del Trabajo

Pamplona.—En el grandioso acto celebrado en el teatro Gayarre, como homenaje a los Mártires de la Tradición, pronunció un magnífico discurso el ministro de Justicia señor conde de Rodas, en el que declaró que el Caudillo había conferido el grado de teniente del ejército español a todos los veteranos de la tierra carlista.

La noticia causó extraordinario entusiasmo en el auditorio, que vitoreó enardecido al Caudillo.

El centenario de la llegada Virgen del Pilar a Zaragoza

Zaragoza.—En la sesión que celebró ayer el Ayuntamiento, fué tomado el acuerdo de convocar a una reunión de fuerzas vivas para tratar de los actos que van a tener lugar con motivo de cumplirse el centenario de la llegada de la Virgen del Pilar a Zaragoza.

En la misma sesión se trató de la magnífica gestión económica que viene desarrollando el Municipio, pues en el año 1937 ha recaudado 1.464.790'37 pesetas más que en el año anterior.

Manifestación popular en Logroño

Logroño.—Con motivo de la aprobación del Fuero del Trabajo, se ha celebrado ayer mañana una imponente manifestación con asistencia de las clases productoras, de los patronos y obreros afiliados a la Central Nacional Sindicalista y un gentío inmenso.

Los manifestantes estuvieron en los gobiernos civil y militar para hacer patente su adhesión al Caudillo y a Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Hablaron ambos gobernadores, expresando su satisfacción por la actitud patriótica del vecindario, y se dieron entusiásticos vivas.

Las bandas de música, al disolverse la manifestación, ejecutaron los cantos patrióticos y el himno nacional entre el entusiasmo desbordante de la multitud.

En Madrid van a tener cerillas

Madrid.—La emisora Unión Radio a las ocho y media de la mañana transmitió la siguiente noticia:

«A partir de las cuatro de la tarde de hoy se pondrán a la venta en las expendedurías de tabacos una nueva remesa de cajas de cerillas. Para adquirirlas será preciso la presentación de la tarjeta de aprovisionamiento y sólo serán despachadas a los que no adquirieron ninguna en la saca anterior. El vecindario deberá pasarse antes para llenar estos requisitos por las Comisarias de racionamiento.»

Los obreros y las suscripciones nacionales

Sevilla.—Los obreros de la Compañía de ferrocarriles de M. Z. A. han abierto una suscripción para el frente de Teruel.

Una comisión visitó esta mañana al gobernador civil haciéndole entrega de 12.000 pesetas; días pasados habían hecho otros donativos en metálico y en especie.

Babaco.—El personal de las «Construcciones Linceo» ha entregado al gobernador civil la cantidad de 2.564'40 pesetas, importe de un día de haber, con destino a la suscripción nacional. Con este nuevo donativo asciende ya

El gobierno británico dirigirá una enérgica protesta al de la zona roja española

Por el bombardeo de dos contratorpederos ingleses

Londres.—Con motivo de los ataques aéreos que han sido víctimas dos contratorpederos ingleses en aguas del Mediterráneo y comprobado como lo ha sido que los aviones eran de procedencia roja, el Gobierno británico ha tomado el acuerdo de enviar una enérgica nota de protesta al de la zona bochevique de España.

Dicha protesta será además una seria advertencia para el caso en que este hecho se repita, pues anuncia que el Gobierno británico se vería precisado entonces a tomar duras represalias.

Lotería Nacional

Premios mayores

Sevilla.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado esta mañana, han resultado agraciados con los primeros premios los números siguientes:

1.º 853, premiado con 500.000 pesetas, en Larache.

2.º 5.981, premiado con 150.000 pesetas, en S. n. Sebastián.

3.º 18.829, premiado con 75.000 pesetas, en Sevilla.

Premiados con cinco mil pesetas

9.950, en Vigo; 3.020, en Melilla; 5.236, en San Sebastián; 2.454, en Sevilla; 10.471, en Vigo; 13.388, en Jerez de la Frontera; 3.154, en Utrera; 901, en Cádiz; 6.908, en Sevilla; 13.307, en Sevilla.

Premiados con 3.000 pesetas

6.974, 11.956, 3.747, 17.860, 5.304, 16.968, 13.377, 12.919 y 9.056.

La crisis francesa

Hasta esta mediodía no se conocerá el resultado definitivo de las gestiones de Blum para formar gobierno

DALADIER CONFORME
París.—Daladier, jefe del partido radical, parece está conforme con que éste participe en un gobierno del Frente Popular.

Así se lo ha comunicado a Blum. Lo que no se ha aclarado es si dicho partido participará en caso de que se dé entrada en el nuevo gobierno al partido comunista.

LA VIEJA FORMULA DE BLUM EN DANZA
París.—El señor Blum mantiene la misma fórmula de que hizo gala en la crisis anterior.

Ha vuelto a echar mano de su vieja fórmula intentando formar un gobierno de amplia concentración que abarque desde los comunistas a Reynaud. A este último ha ofrecido la cartera de Hacienda.

Nada se conoce de la entrevista que con este motivo han celebrado ambos políticos, aunque se considera que un gobierno se formado estar a condenado al fracaso.

LOS VALORES DE BOLSA
París.—En la sesión de Bolsa de ayer, todos los valores sufrieron una baja imponente y por el contrario los extranjeros, entre éstos los de Róterdam, se cotizaron con gran alza.

LA TRAMITACION DE LA CRISIS
París.—Ayer el secretario político de Blum dijo a los periodistas

que hasta mediodía de hoy no se facilitará información del resultado definitivo de las gestiones realizadas por aquí para la formación de gobierno.

«FRANCIA TIENE NECESIDAD DE PAZ Y DE ORDEN», DICE EL CARDENAL LIENARD EN UNA ALOCUCION ANTICOMUNISTA

Lille.—En una alocución pronunciada ante la Federación Agrícola del Norte, que comprende 435 Sindicatos y 65.000 adheridos, el Cardenal Lienard ha estigmatizado las actuales agitaciones políticas en el País, deplorando particularmente el comunismo que envenena la opinión pública, afirmando que el presente desorden político y social es un gravísimo obstáculo para el retorno de la prosperidad, y que Francia tiene necesidad de paz y de orden.

Política alemana

La estabilización del marco

Berlin.—El presidente del Reich en un discurso ha hablado de la estabilización del marco, que es ya un hecho. La situación económica no puede ser más floreciente, gracias a los acuerdos adoptados sobre divisas y a la sana política realizada.

Las operaciones de Aragón, recuerdan las de Asturias, cuando los pueblos se rendían sin disparar un tiro

Por Spectator

Hoy debo comenzar la crónica por el final. He estado hablando con el general Yagüe en Belchite, la ciudad dos veces mártir también ella y ya en poder de las tropas españolas, liberada y reconquistada.

Me dice el general Yagüe: «Ya está bien claro: hemos roto el frente en una extensión de cuarenta kilómetros con una profundidad de ocho en el primer día. Se ha reconquistado Belchite, Mediana y otros

muchos que se encuentran a lo largo de la carretera de Zaragoza. Alcañiz. Hemos llegado a Lecera, mando otros muchos cuyos nombres sería imposible enumerar por su cantidad. Hemos cogido varios miles de prisioneros; hoy se han hecho más. Nuestro Ejército ha actuado en esta ofensiva con tal decisión y precisión, que no puede darse una acción más brillante y fructífera. Hemos donde nos diga el Caudillo. El éxito es la garantía de la victoria. Nada más. Ya es bastante para la satisfacción de los españoles.»

Aquí termina de hablar el general Yagüe.

Belchite está destruido; el cuartel, donde se resistieron los rojos que ya están en la Histeria, ha sido también destruido con bombas de cañón.

La plaza mayor ha perdido su sonsonido; el Ayuntamiento está también destruido y el Cuartel de Falange, donde también se refugiaron los héroes defensores de Belchite, también está completamente destruido.

La torre de la Iglesia ha destruido. El reloj se ha quedado en el Seminario, donde también encumbraron los héroes, está destruido asimismo.

Se han cogido muchos papeles, armas de fuego. Los papeles son interesantes. Están en inglés, pertenecen a los americanos hechos prisioneros y que han caído en la lucha. Hay polacos, checos, etcétera. Uno de éstos ha estado hablando conmigo y me decía: «Yo vine a luchar por la libertad porque me jure que lo lograríamos; pero hoy convengo que no se lucha así, sino que cada uno hace su tarea y es un desequilibrio; yo estaba muriendo de hambre, y ahora mal que me han cogido prisionero, porque de lo contrario me habrían fusilado.»

Hemos seguido avanzando; se ocuparon los pueblos de Ochoa de Ribera; se han hecho muchos prisioneros y han quedado en poder del pueblo de Marín del Monte, donde ha intentado el enemigo versos contraataques.

Esta es la ofensiva que desfilan solo de tres días, ha servido para quitarle al enemigo muchos metros, desorganizándole de nuevo, que le queden fuerzas para más.

Los rojos siguen las huellas de otras operaciones semejantes, esta ofensiva de Aragón que ha iniciado nuestras tropas con ímpetu, hay algo de parecido a aquellas sobre Asturias, cuando otros soldados entraban en los pueblos victoriosos sin haber disparado un solo tiro, por efecto del debilitamiento enemigo.

Se reúne en Roma el Gran Consejo Fascista

El Conde Ciano fué felicitado por sus actuaciones en política internacional

Roma.—Ha celebrado reunión el Gran Consejo fascista bajo la presidencia del «Duce».

Antes de comenzar la reunión fueron trasladados los emblemas del partido desde el Palacio de Littorio al de Venecia, siendo colocados en el salón principal.

Durante la reunión el Conde Ciano informó sobre política internacional y el «Duce» explicó la orientación del país en lo que a política exterior se refiere.

El Gran Consejo fascista felicitó al Conde Ciano por sus acertadas actuaciones.

Después estudió el Consejo el informe de la Junta nombrada para estudiar la reorganización de la Cámara Corporativa.

Esta noche volverá de nuevo a reunirse el Consejo.

BECKS EN TORRENTO
Torrente.—Procedente de Nápoles llegó el ministro de Estado señor Beck, acompañado de su esposa.

Visitó la población y ha emprendido el regreso a su país.

SATISFACCION EN ALEMANIA
Munich.—La prensa comenta la visita del coronel Beck y expresa la satisfacción de Alemania por la cordialidad con que se han cerrado las conversaciones italo-polacas.

EL NUEVO MINISTRO DE IRLANDA EN ROMA
New York.—El nuevo ministro de Irlanda en Roma, Mac White, al partir de los Estados Unidos, ha hecho las siguientes declaraciones:

«Considero un excepcional honor para mí el haber sido designado como primer ministro para representar mi país en el Quirinal.»

Siempre he sentido la más grande admiración hacia Italia, por su pueblo, por su cultura y por sus instituciones, y recuerdo con agrado mi primer encuentro con su gran Duce Benito Mussolini, en la reunión celebrada en Roma hace años, de la Conferencia Internacional para los derechos del Autor. Huelga añadir con qué anticipada satisfacción pienso en el momento en que le volveré a ver. Sentimientos de gran amistad han unido siempre los pueblos de Italia y de Irlanda. Sus antiguos vínculos proceden de muy remoto tiempo, de la época de la llegada de S. Columba a Dobbio donde su

nombre es todavía venerado. Haré todos los esfuerzos para mejorar estos vínculos y desenvolver todavía más si es posible las amistosas relaciones entre los dos países.»

Miguel Mac White, uno de los protagonistas de la independencia irlandesa, en cuyas luchas participó desde muy joven, en las filas del movimiento feijiano, ha representado a su país en Washington, como ministro durante los últimos nueve años. Patriota, escritor, soldado, primer enviado a Roma por Irlanda, que ha reconocido al Imperio, deja los Estados Unidos con sentimiento general de los que le han conocido, dadas las vastas y vivas simpatías que se ha sabido conquistar en toda América.

UNA EXPEDICION FRANCESA A ITALIA COMPROMETIDA POR LAS AGITACIONES SOCIALES

París.—La Liga marítima y colonial ha organizado un crucero para el próximo abril hacia Italia y Argelia. En el itinerario figuraban escalas y visitas a Civitavecchia, Nápoles, Roma, Palermo, Siracusa y Argel y regreso a Marsella. El crucero habrá de efectuarse en una nave francesa. Desgraciadamente las inscripciones de los excursionistas son tan escasas que permiten prever que la excursión no podrá probablemente verificarse.

La razón del probable fracaso está seguramente en el hecho de que los excursionistas a consecuencia de las agitaciones sociales entre las tripulaciones francesas, temen que la excursión no podrá efectuarse regularmente.

La situación de Austria

Ha dimitido el Canciller

El ministro del Interior
Viena.—El canciller ha negado que el ministro del Interior vaya a presentar la dimisión del cargo.

parece ser que aquel le ha convencido en una conferencia que sostuvieron ayer.

Comentarios de la prensa alemana
Berlín.—Toda la prensa comenta severamente la celebración del plebiscito anunciado en Austria para el próximo domingo.

Se trata de una burla más—dicen los periódicos—contra la voluntad del pueblo manifestada en repetidas ocasiones.

¿Se producirán disturbios?
París.—El anuncio del plebiscito austríaco ha producido sensación en Londres e incluso en Budapest.

Se trata de una tentativa peligrosa, pero hábil, porque muy bien puede suceder que los nazistas votaran a favor del Gobierno, por entender que pregunta al país si aprueba lo que se desarrolló la conferencia tendida por los cancilleres de Austria y Alemania.

Se espera por otra parte se produzcan grandes disturbios e incluso algunos movimientos de mayor importancia trascendencia.

Dimitió el canciller
París.—El canciller ha presentado dimisión de su cargo.

La noticia se conoció en París a una hora de la noche, y produjo impresión.

El plebiscito aplazado
Viena.—Ha sido aplazada la celebración del plebiscito que iba a tenerse mañana domingo.

La agitación en Palestina
Londres.—Se reciben noticias de Palestina, dando cuenta de que se trabó un combate entre elementos árabes y fuez de ejército.

Hubo necesidad de emplear la fuerza, que bombardeó las concentraciones de insurrectos.

En Bélgica se aprueba una moción de confianza al gobierno
Bruselas.—En el Parlamento se aprobó ayer una moción de confianza al gobierno por 119 votos contra 79 y 29 abstenciones.

La votación la provocó un diputado católico al prorestar del nombramiento para el cargo de jefe de la Caja Nacional de Ahorros, hecho a favor de un jefe de sindicato marxista.

Con motivo de una dimisión
Bruselas.—En los círculos políticos se habla de que acaso y con motivo de la dimisión del ministro de Hacienda que es socialista se produzca una crisis de fondo.

El congreso general del partido socialista se reunirá hoy para examinar la situación política y económica.

Se cree que la cartera de Hacienda la ocupará un técnico.

Un complot contra el tirano Stalin

Roma.—Ha sido descubierto en Moscú un nuevo complot contra el verdugo Stalin.

Hay muchos militares comprometidos y el jefe de la sublevación militar que se dispuso a asesinar al tirano, era el jefe supremo del ejército de Oriente.

Continúan efectuándose detenciones.

UNA PROTESTA DE LA FRACCION REVOLUCIONARIA LABORISTA INGLESA
Londres.—La fracción revolucionaria del partido laborista inglés ha dirigido un telegrama de enérgica protesta a Stalin con motivo del proceso que se está siguiendo en Moscú contra varios diplomáticos rusos.

LOS ROJOS ESPAÑOLES SIERVOS DE MOSCÚ
Moscú.—Está funcionando en Valencia un Tribunal especial para juzgar a tróskistas que se habían instalado en el Convento de Santa Ursula asociados en el POU.

Los amigos un judío que está comprometido también en el proceso moscovita.

El Fuero del Trabajo es la mula exacta de armonía la vocación de patriotismo la España grande, obediencia todos los que se honran tan glorioso título.

El mejor y más emocionante documental de guerra comentado por Federico García Sanchiz

Lunes: ESPECTACULO CONCHITA PIQUER

LA VICTORIA DE TERUEL

Matando en la sombra

Precios de costumbre

Muy pronto: Otro gran acontecimiento, como todos, exclusivo de NORBA

La victoria de Teruel

Matando en la sombra

Precios de costumbre

Muy pronto: Otro gran acontecimiento, como todos, exclusivo de NORBA